
附件2

2020年度重点研发与转化计划申报指南

一、重点研发与转化专项
鼓励高等院校、科研院所与企业产学研合作，促进我省研发成果的熟化和转化，选择省内行业和地区发展中面临的产业化、公益性共性科技问题开展关键技术研发和示范，主要包括企业研究转化与产业化专项、科技成果转化专项。重点支持科技型和高新技术企业“两个倍增”工程、科技“小巨人”计划、农牧业重大科技支撑工程以及生态保护和民生科技项目的实施。优先支持军民融合类产品和项目开发。
（一）计划定位与要求
1. 企业研究转化与产业化
鼓励以企业成为技术创新决策、投入、组织和成果转化的主体，联合高等院校、科研院所产学研合作，充分发挥市场对技术研发方向、路线选择、各类创新要素配置的导向作用，实现新产品、新工艺、新技术的研发转化与产业化。
科技成果转化
鼓励高等院校、科研院所或推广机构等与企业联合，将具有自主知识产权的科技成果进行熟化或产业化示范，提升相关产业核心竞争力。鼓励企事业单位承担由省政府科技管理部门凝练提出的改善民生以及行业发展共性技术难题等公益性的科技成果转化研究。

（二）支持方向
1. 盐湖化工

围绕盐湖资源高效提取纯化及相关产业融合发展，重点支持盐湖战略元素在线监测系统研究、盐湖资源综合利用镁基复合物开发应用及萃取法提锂中新型协萃剂等研制与开发技术，支持硼同位素、锂同位素等高附加值产品开发工艺与装备研究。支持盐湖资源综合利用技术与示范。支持开展盐湖硼、溴等有价元素及盐湖卤水稀散元素高效分离技术与综合利用研究。支持盐湖锂、镁提取工艺提质增效技术及盐湖化工与煤化工、有色金属、油田水开发等产业融合发展研究示范。

2. 新能源

2.1 新能源规模化开发及清洁能源示范应用

重点支持特高压直流高效利用和安全运行、远距离输电、储能技术和太阳能、风能高转化效率技术研发；支持可再生能源智能微网技术、低成本高效率太阳能光伏组件、热发电系统、高比例消纳的压缩空气储能等关键技术研发；开展多能源互补热电联产、偏远地区新能源供给及建筑光伏一体化等系统示范研究。

2.2 可再生能源深化利用

重点支持适合青海气候地域的风电、生物质、氢能和地热能等清洁能源开发与利用的新技术；持续支持光伏光热实证基地实时在线监测和相关标准、规范及先进装备等研究；支持高比例可再生能源在偏远地区的智慧化管理技术研究、多能源互补微电网稳定运行分析与控制研究及人工智能的风电机组超短期风功率精准预测关键技术研发等。

3. 新材料

3.1 锂电产业创新型集群建设

重点支持电池级碳酸锂、氢氧化锂、氯化锂提取技术优化升级，高压实密度磷酸铁锂正极材料、高镍三元正极材料、高性能电池双极板材料和高性能超薄电池用铜箔等新材料研发与制备.

3.2 先进晶体及其他轻金属合金新材料开发利用

重点支持电解镁工艺提质增效核心技术研究、新型高性能镁稀土合金制备应用、高端微纳米氢氧化镁阻燃剂及铝、镁系高温耐火材料研发，支持半导体用多晶硅、硅烷偶联剂、碳化硼、超大尺寸蓝宝石等产品关键技术研发。

3.3 盐湖化工与高分子、精细化工相结合

支持碳纤维、玄武岩纤维等纤维材料，3D打印材料等新型化工材料的制备技术及工艺。支持新型保温建筑材料在绿色建筑中的应用。

3.4 盐湖特色新材料

重点支持高强高韧镁合金、铝镁合金、铝锶合金、镍钴合金和钛合金等新型合金及压铸件制备应用；支持高纯锶盐新产品工艺技术研究、高分散性高纯微细氢氧化镁阻燃剂、抗盐卤水泥、亚微米镁铝水滑石系列材料、新型高性能生物质纤维等开发。

4. 先进制造与自动化
4.1 装备制造业产品协同数字化系统开发与应用

重点支持大型、重型数控机床及关键零部件的开发、高参数齿轮及传动装置控制系统研发，开展机床状态在线监测技术研究；支持大压机挤压模锻装备开发及应用示范；支持用于轧辊加工的扁头专用铣床研发和基于自动化焊接技术的大型定日镜镜架加工制造。
4.2 生产过程综合自动和控制系统技术应用

在重点产业及节能领域支持多功能稳态光源组件装备设计及研发、光功率激光侧风雷达研究和基于冷喷涂的还原炉高效节能技术研发。支持气体污染物浓度及工业过程参数高精度监测装置开发。围绕先进制造在新能源领域的应用开发，支持槽式光热发电站移动调试运维装备研发、多功能稳态光源组件实验装置设计及研究及大型光伏电站光伏组件清洁机器人研发与应用。支持表面防腐VCI军转民涂敷技术应用示范。

5. 新一代信息技术

5.1 产业数字化

开展数字服务创新突破、数字工业试点示范、数字政务推广应用等研究示范，促进数字技术在交通旅游、新能源、节能环保、灾情监测、地质环境等基础建设和公共服务领域的应用；开展大数据、云计算、人工智能等高新技术在盐湖开发相关数据采集与监控等方面的示范应用；加大新一代信息技术与民族文化传播、非物质文化遗产、文化创意产业、网络视听新媒体及衍生产业、艺术平鉴定等数字采集及处理技术的融合发展；支持基于“互联网+”的现代服务业技术转型升级；重点依托融媒体平台开展传统民族文化资源数字化技术研究、互联网+政务、互联网+教育、互联网+医疗服务等服务类应用示范。

5.2 智能制造
开展智能设计转化服务系统和数据储存、管理、应用与分析等相关技术研究与示范，重点支持新一代信息技术在新能源智能调控、特色装备制造等战略性新兴产业中的应用耦合；围绕智慧建筑技术集成示范，重点支持智能楼宇综合信息管理等自动化系统开发与应用；开展新一代数控机床、智能机械制造系统研发。
6. 现代生态农牧业

6.1 高原特色作物绿色高效生产关键技术研发示范

围绕绿色有机农畜产品示范省建设，针对青海高原特色优势农作物、经济作物，以化肥农药兽药减量增效为目标，重点开展良种扩繁技术、高效栽培技术、绿色防治技术、精准施肥技术、环境调控技术、土壤抚育复壮技术、生物农药、生态净化技术于一体的生产技术体系集成与示范。

6.2 青海地方特色畜禽品种提质增效关键技术集成

围绕青海地方特色畜禽，运用现代分子生物学技术、基因工程技术和信息技术，开展特色畜禽种质资源保护开发、新品系选育及改良扩繁技术，精准饲养技术、疫病综合防控等技术，提升核心种群产业规模。

6.3 草畜一体化绿色高效生产技术集成与示范

开展优质高产牧草饲草人工栽培、播种、混贮及秸秆高效利用技术集成与示范；开展高效划区轮牧及草畜动态平衡监测技术示范；开发畜禽阶段性补饲产品、绿色生物饲料和添加剂等新型饲草料产品；开展高效优质新品种及良种良法配套技术熟化与集成示范。

6.4 农畜产品精深加工技术集成与应用

开展特色农畜产品精深加工技术和设备研发，产品保鲜贮藏与冷链物流、质量安全检测及追溯体系建设，农畜产品加工附产物的开发利用等关键技术集成与示范，打造特色品牌，提高产品附加值及解决季节性供给问题。

6.5 干旱及寒区造林关键技术研发示范

开展干旱及寒区造林苗种选择、品种搭配、抗旱造林的新材料和新技术工艺的应用推广，有效改善造林地土壤质量，提高干旱及寒区造林成活率和保存率。

6.6 农业面源污染综合防治与修复技术集成研究

围绕农业面源主要污染源，开展节水农业、秸秆综合利用、测土配方施肥、畜禽粪污资源化利用、土壤有机质提升、农田残膜回收、有机肥加工等一系列技术研究。

6.7 中小型农机装备研发与示范（招标）

开展适于青海省主要作物生产、饲草加工、设施农业、畜禽养殖等方面轻便型、轻简化、组合式的智能化中小型农牧业机械装备研发与示范，加快推广先进适用农机装备与机械化技术。

6.8 农牧业标准化生产与智能化管理技术示范
以粮油种植、畜禽养殖、果品蔬菜和枸杞沙棘4个百亿元特色农牧业产业发展为核心，围绕各级农业科技园区、现代农业示范区、“星创天地”等平台载体，开展智慧农业管理技术、标准化生产技术体系的集成示范。

生态环境保护

7.1 生态环境质量改善与功能提升

围绕三江源区、祁连山区、环青海湖以及柴达木盆地等青海省生态屏障带建设，加强生态系统监测预警技术及服务系统、水土流失防控技术、生态修复技术、生态产业技术、生物多样性保护技术等研究，形成可复制的区域生态保护与修复技术模式。重点开展区域适宜高原草牧业发展关键技术研发和集成示范、智慧生态畜牧业精准管理与生态保护、三江源区生态系统适应性管理技术及创新模式、祁连山林草植被结构调整与功能提升、祁连山国家公园青海云杉群落退化及生态修复机理研究以及基于AI技术的野生物种智能识别与生物多样性价值评估等，探索建立城市生态资产价值评价体系，为国家生态文明先行区建设提供科技支撑。

7.2 全球气候变化应对

研发不同生态系统碳减排增汇技术，优化筛选未来气候变化影响评估、风险预估、减缓与适应等关键技术；开展应对气候变化的战略研究和气候变化效应评估。开展气候变化与极端事件对青海不同时态功能区资源环境承载力以及对重点行业、关键区域、重大工程的影响评估，研究气候变化风险检测及承载体脆弱性与暴露度综合评估技术、未来极端天气气候变化模拟及风险预估技术、气候变化风险监测及重点行业应急保障技术。开展青海省资源、环境等行业领域温室气体减排技术、生态系统固碳增汇技术的研发与示范；加强温室气体监测技术研发，为温室气体控制政策的实施、先进能效技术与产品研制提供科技支撑。为推动经济可持续转型、实现绿色低碳发展和参与碳贸易等提供有力的科技支撑。

7.3 协同第二次青藏高原综合科学考察研究

按照我省生态文明和绿色发展体系建设的需求，结合国家第二次青藏高原综合科学考察研究工作，在国家水源地保护、生物多样性保育、国家公园示范省建设、大生态产业、中藏药产业发展等方面，协同开展科学考察研究工作，为“一优两高”战略实施提供新动能。

7.4 资源高效开发与循环利用

研发绿色勘查、高效开发和节约利用技术。在水资源综合利用、矿产资源绿色勘查、金属资源高效开发等方面，集中突破一批基础理论与关键核心技术，构建资源勘探、开发与综合利用理论技术体系。重点开展柴达木盆地中西部盐湖资源勘查理论创新和找矿突破，柴达木盆地深层卤水钾、锂找矿理论创新及开发应用示范，柴达木盆地油气地质理论深化研究。研发具有自主知识产权的资源开发利用核心技术。

7.5 环境保护与环保产业培育发展

开发清洁生产、过程减量、末端治理、环境质量监测等关键核心技术。重点研究大气复合污染形成机理、燃煤烟气污染物超低排放、挥发性有机物净化、区域大气污染联防联控等大气污染防治技术，饮用水健康风险控制、中水回用、污染水体治理等水污染防治技术，污染土壤修复与风险控制，以及有毒有害化学品风险防控、新型污染物防治等技术，构建适合我省省情的区域环境保护和改善的技术系统，继而培育和发展我省的环保产业。

7.6 循环经济与清洁生产

针对青海东部城市群和海西循环经济实验区的工农业污染排放和城市污染，研究钢铁、化工等生态设计、清洁生产、污染减量等技术，研究环境友好产品、清洁生产与循环经济技术标准体系。

7.7 固体废物处理处置技术

重点开发和推广污水处理厂污泥减量化、资源化技术，生活垃圾资源利用技术，工业危险废弃物无害化处理处置技术。

7.8 节能减排

围绕重点工程需求和节能城市建设，开展面向环境、材料、能源及装备制造业的绿色生产技术示范，推动低碳工业园区发展；加强余热余压利用、大宗工业废弃物循环利用等应用示范，推动以污水处理、垃圾处理、大气治理、土壤修复、环境监测等为重点的节能环保产业发展，支撑全省节能减排目标任务实现。

生物医药

8.1 特色生物资源保护、繁育及种植技术研究

重点开展青海道地、大宗中藏药材或特色生物资源的驯化选育、新品种培育、引种栽培、规范化和规模化种植、绿色有机种植等关键技术研究与集成示范，系统构建有机或绿色产品种植管理体系，制定种子种苗质量标准，建立种子种苗繁育基地、药材规范化种植示范基地和有机绿色产品加工基地。制定规范生产工艺及质量标准，提升药材等产品品质。

8.2 特色生物资源开发利用技术提升

开展高精尖生物技术的研究与应用，利用生命组学技术、生物成像技术、测序技术等生物技术，开展特色浆果黑果枸杞、红果枸杞、藜麦等新产品开发，突破活性成分筛选、分离提取、结构改造、精深加工关键技术,制定相关地方标准。

8.3 特色生物资源全产业链技术体系研究及综合利用

开展青海特色生物资源种质资源保护、新品种开发、活性因子评价、道地性溯源核心因子研究、活性成份开发利用、产品开发等技术体系研究；开展大宗特色生物资源加工过程中副产物或非传统药用部位资源的综合利用关键技术研究。建立枸杞、黑果枸杞、虫草等青海特色大宗生物资源的质量标准和全产业链技术研究体系。

8.4 特色资源活性组份筛选与新药研发
开展特色药用资源功效因子研究及医药中间体的研发；开展特色复方药物、组份药物、单体药物或靶向药物的筛选与研究，明确提取物、活性部位、活性组份或活性单体的制备工艺及质量标准。对疗效显著的成分或单体开展制备工艺、药效药理活性、质量标准等临床前研究，研制临床急需和具有市场潜力的中药新品种。

8.5 特色食品和保健品共性技术研发

以青海省枸杞、黑果枸杞、青稞、蚕豆等青海特色资源为载体，开展营养功能成分提取、分离、功效评价、产品工艺，研发具有地域特色的食品、功能性食品和保健产品。开发特色生物产品生产装备等共性技术。开展加工储运过程中危害因子控制、品质保持、果品保鲜和综合利用等共性关键技术。
8.6 中藏药二次开发及仿制药研究

开展具有显著临床效果的藏药佐剂或藏成药的二次开发，提高中藏药研究的技术水平和质量标准。对临床疗效显著的中藏药复方药物、组份药物、单体药物或靶向药物进行筛选与研究。开展仿制药的研究，研制疗效显著的中藏药或仿制药新品种。
民生科技

9.1 科技精准扶贫

围绕省委省政府“一优两高”战略部署，着眼打赢脱贫攻坚战政治任务，立足贫困地区产业发展实际，深入实施乡村振兴战略，努力做好全省科技助力脱贫攻坚工作。重点开展贫困地区产业技术支撑、科技扶贫示范、科技人才支撑、科技信息支撑四大行动。

9.2 高原重点疾病防控和养老康复关键技术研究

开展癌症、心血管病、代谢疾病等重大疾病诊疗和预防研究，高血压、糖尿病、肺疾病、结石等防治一体化和远程医疗技术推广应用示范。宫颈病变等生殖健康及出生缺陷疾病防控阻断技术、中医特色临床诊疗技术研究。包虫病、布鲁氏菌病等地方病关键技术集成应用。职业病防控技术研究。心理健康问题早期识别、干预研究。中医药经方验方戒毒脱瘾临床疗效研究。高原养老康复技术研究。医学科技创新体系构建。

9.3 道路建设关键技术研究与示范

开展高原公路、桥梁、隧道、路基建设等关键技术研究和示范,高原应急公路快速修建技术、应急公路装备等技术研究示范,高寒高海拔地区道路交通基础设施长寿命功能提升技术等。

9.4 绿色建筑技术关键技术研究与示范

开展建筑节能及室内环境保障技术、绿色施工技术、绿色建筑技术集成应用，可再生能源利用技术示范，装配式建筑技术、绿色建材开发技术研究等。推动农村既有建筑绿色化改造技术的研究和示范，重点推进农村绿色建筑被动式节能设计技术与应用，推动传统民居节能技艺继承和改良技术的应用。加强农牧区可再生能源利用技术研究与示范，研究适宜农牧区经济实用的太阳能、生物质能高效利用技术。开展钢结构、钢-混、钢-木等结构体系技术研发和应用。为西宁建设海绵城市提供科学支撑。

9.5 生活垃圾与污水处理技术研究

开展生活垃圾无害化处理、生活污水适宜实用处理技术与示范。形成垃圾集中处理新模式，研究不同区域适宜处理模式、集成处理技术和工程示范，研究不同条件地区生活污水、生态厕所组合处理技术和处理模式，实现生活垃圾处理经济、节能、环保、减量。

9.6 智慧城市建设技术研究
以物联网、云计算、大数据、空间地理信息集成等新一代信息技术为基础，通过智慧交通、智慧社区、云平台建设开展智慧城市建设关键技术集成示范，开展消防安全、油气管道等的监测预警及风险防范，社会突发事件等应急处置救援技术研究等，推进智慧城市、新型城镇化等方面的科技创新，提高公共安全和社会治理能力。

9.7 重大自然灾害监测预警与风险防范技术研究

开展地震、地质、气象灾害早期识别关键技术集成研究，生产安全保障与重大事故防控等。开展地震短临预测关键技术，高原融雪性洪水风险防范技术，高原强降水智能网格化监测预警技术，极端气候事件综合监测技术，防雷减灾安全监管技术，典型重特大地质灾害的监测预警关键技术，重大危险源安全监测预警与风险防范等技术研究。

9.8 科技+文化旅游技术研究

采用“互联网+”和“文化旅游+”构筑全域文化旅游智慧化发展模式，开展互联网技术等手段对非遗文化进行的有效传承，在提升体验，留存记忆、传播文化、保障安全等方面对文旅产业提质增效、转型升级。开展全域旅游安全监管与智慧导览共性技术研究与应用，推进青海省文化名省和旅游名省的建设。

（三）申报要求

1. 由企业牵头申报的项目，原则上采用企业先行研发投入，财政资金后补助方式对承担单位进行支持，对于急需突破的产业关键共性技术，如招标项目，可采取前补助方式进行支持。对于技术路线明晰，且预期研究成果应用、示范前景较好的企业牵头项目，开展先给予部分启动经费，待项目完成通过验收后拨付剩余补助经费支持方式试点。

2. 优先支持由企业牵头产学研结合的科技项目。

3. 现代农牧业产业技术方向重点支持国家级、省级农业园区入驻企业。

4. 企业为牵头单位申报时，申请资助的专项经费与自筹科研经费的比例不低于1:1。
（四）管理处室联系方式
1. 支持方向1-5
管理处室：高新技术处
联 系 人：刘永庆  王杏芳  米杰
联系电话：0971-8244566
2. 支持方向6、9.1
管理处室：农村科技处
联 系 人：常丽娜  苗希春
联系电话：0971-8233815

3. 支持方向7-8、9.2-9.8
管理处室：社会科技发展处
联 系 人：杨广智  赵以莲
联系电话：0971-8244588
二、援青专项
科技援青专项必须以落实符合科技部、中国科学院、中国工程院、国家自然科学基金委员会和青海省人民政府联合印发的《“十三五”科技援青规划》（以下简称《规划》）为重点，支持省内外相关单位联合开展技术研发、人才培养等相关工作，积极吸引东部地区先进技术成果和优秀人才服务青海经济和社会发展，推动《规划》全面实施。
（一）支持方向
1. 加强生态环境保护，构建生态安全屏障。针对青海重点生态功能区建设，以三江源、青海湖、祁连山、柴达木盆地等生态敏感区为重点开展科学研究，为三江源生态保护和治理、柴达木盆地荒漠化防治、环青海湖地区生态治理、祁连山水源涵养地保护等重大工程提供有力的科技支撑。结合三江源国家公园体制试点、祁连山国家公园试点，采用先进适用的生态恢复和治理技术，着力维护提升三大源头区、祁连山地区水源涵养生态服务功能，提高生态产品供给力，为把公园打造成我国生态文明建设的一张名片、国家重要生态安全屏障的保护典范提供科技支撑。

2. 围绕青海特有资源优势，重点在新能源、新材料、生物医药、盐湖资源综合开发利用、铝镁产业链等领域联合开展重大关键技术攻关，重点解决制约产业发展的关键技术问题，推进青藏高原特色生物、太阳能综合利用、有色金属合金及深加工、锂电关键材料及上下游产业、先进晶体材料、基于盐湖资源高值化材料和“互联网+”等创新型产业集群发展。

3. 促进先进技术成果转移转化。围绕青海资源禀赋和产业基础，以发展特色优势产业，延长现有重点产业链条，加大先进技术成果转移转化的力度，促进援助省份优秀科技成果在青海落地转化，鼓励支持援助省份高新区、科技园、重点实验室等创新平台在青海建立科技成果转化基地。

4. 支持推动科技惠及民生工程。加大科技援青对民生科技领域的支持力度，重点围绕高原病、包虫病等地方病开展治疗研究和新药创制；探索研究青海农村牧区农牧民生活和生产用能问题以及清洁能源发展；促进科技与文化、科技与旅游的深度融合，以科技手段提升地方民族特色文化产业发展水平；针对地方特色经济，加大新技术推广力度，推动特色农牧业产业发展，帮助农牧民增收致富，推进科技精准扶贫。

5. 提升基层科技人才队伍服务能力。针对市（州）人才队伍发展现状，支持市（州）科技管理部门组织本地区科技管理人员和专业技术人员赴援青省（市）开展相关培训，提升基层人才队伍科技服务能力。
（二）申报要求
1. 省内相关单位应联合科技援青省（市）相关单位共同申报。项目申报单位应为青海省境内注册满一年以上的科研院所、高等学校和企业等单位（培训项目申报单位可为市州科技管理部门），第一参加单位应为科技援青省（市）（北京、上海、天津、浙江、江苏、山东、湖北、安徽、四川、陕西、广东、甘肃、山西、重庆）的科研院所、高等学校和企业等单位。对已在援青省（市）立项的科技项目予以优先立项支持。
2. 省外合作单位应具有与申报内容相符的前期研发成果（论文除外）和相对固定的研发团队，无与申报内容相关的知识产权纠纷。申报科技援青专项的双方应签订责、权、利明确清晰的科技合作协议，并在协议内容中注明合作双方各自具体承担的研究内容和责任分工。

3. 企业为牵头单位申报时，申请资助的专项经费与自筹科研经费的比例不低于1:1，原则上采用事后补助的方式予以支持。

4. 援青省份的项目负责人一般应具有主持省级科技计划项目或参与国家科技计划项目的工作经历。
5. 所有科技援青专项的成果转化地必须在青海省区域。
6. 对于提升基层科技人才队伍服务能力的培训项目，须由市（州）科技管理部门为主体进行申报，且在立项后的当年10月底前完成。
（三）管理处室联系方式：
管理处室：成果转化与区域创新处
联 系 人：刘世铭  张春满
联系电话：0971-8249950
三、国际合作专项
根据科技部等四部委印发的《推进“一带一路”建设科技创新合作专项规划》，结合《青海省“十三五”科技创新规划》，按照2019年青海省科技工作会议要求，大力推进“提高创新开放合作层次，实现优势互补共赢发展”。2020年科技合作专项重点支持我省具有对外科技合作交流能力的科研院所、高等学校和企业等机构以及依托我省国家国际科技合作基地开展的国际科技合作专项，通过联合开展技术研发、人才与技术引进、科技成果转移转化等方式，集聚国际优势科技资源，加强重大技术问题和关键技术攻关，加快推进关键瓶颈技术问题的突破和成果转化应用，解决制约产业发展的关键技术问题。

（一）支持方向
通过政府间双边和多边科技合作协定或协议框架等合作方式开展国际科技合作交流，并对青海省经济社会发展有重要支撑作用的政府间科技合作交流项目，要紧紧围绕“一带一路” 积极发展与沿线国家的科技合作交流关系，以及依托国家国际科技合作基地联合开展技术合作，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。鼓励有良好合作基础的科研院所、高等学校和企业等机构“走出去”，开展科技人文交流、共建联合实验室、科技园区合作、技术转移转化等合作交流活动，同各国加强科技创新合作，开创合作共赢的新模式，建立创新合作发展新机制。重点在以下方面加强开展科技合作与交流。

1. 新能源技术

重点支持光伏、光热、风电、农牧区清洁能源等开发以及生物质能源利用技术，为我省绿色能源发展提供技术支撑。

2. 新材料技术

围绕盐湖资源深度开发和综合利用，着力在锂电新材料、金属合金新材料、光电新材料、新型化工材料产品技术开发，推动支持新材料产业发展。

先进制造业技术

围绕《中国制造2025年青海行动方案》加强开展科技合作与交流，着力推动解决高端装备制造、基础零部件和工具、特色化工关键技术、专用设备和新能源汽车制造等方面的关键技术问题。

现代生物技术

以解决高原特色生物资源深度开发关键技术问题为重点，大力推进特色生物资源保护繁育、特色生物资源开发利用、中藏药开发等方面的科技合作，推动特色生物产业发展。

5. 现代农牧业

以高原特色现代种业技术、生态农牧业发展技术、特色农作物高效优质生产技术以及农畜产品深加工技术为重点加强科技合作，提升高原现代农牧业绿色持续发展。

6. 生态环保

重点支持解决生态监测、生态治理、生态补偿等关键技术以及生态畜牧业、中藏药、特色农业资源开发、高原生物资源利用等关键技术问题，推动三江源地区、祁连山地区、青海湖流域、河湟地区以及柴达木地区的生态环境保护和特色资源的科学挖掘与利用。

7. 高原医疗与食品安全

加强开展高原病、地方病、常见病以及多发病的临床医学合作研究，重点支持涉及高原医学研究、人口健康等重大疾病防治、食品药品质量安全控制。

8. 信息技术

以“互联网+”等新一代信息产业技术体系为重点，加强农牧业信息化、制造业信息化、服务业信息化开展国际科技合作与交流，同时对涉及农牧业信息化与标准化、医疗、教育等信息化、智能化应用技术开展联合研究，推动智慧城市建设。
（二）申报要求
1. 国际科技合作专项研究内容要清楚、目标要清晰、责任要明确、渠道要畅通，项目申报单位与合作的外方单位必须签订合作协议，并在协议中要明确科技投入、分工、知识产权以及成果归属等内容。

2. 项目合作的外方须有一定比例的经费投入（包括实验室、研究中心等科研设施设备的使用以及技术转让、技术指导、劳务、讲学、访问、培训等方式折算的科技投入）。
3. 国际科技合作专项以企业为第一申报单位的必须配套不低于申请资助经费1:1的自筹科研经费，原则上为后补助项目。

（三）管理处室联系方式
管理处室：青海省科技厅省外国专家局
联 系 人：颜有奎 褚琳
联系电话：0971—8231735
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