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2020年度创新平台建设专项申报指南

一、重点实验室
（一）计划定位
围绕青海省“十三五”区域创新体系建设，重点针对“十三五”科技创新关键领域，建设具有青海特色优势的高水平创新平台。通过加大对优秀省级重点实验室的扶持力度，进一步推进我省国家级和省级重点实验室建设。
（二）支持领域
主要支持2018年度单项科研业绩评估优秀、2017-2019年全面评估优秀的省级重点实验室以及通过年度绩效考核的国家级重点实验室，新建省级重点实验室以自筹建设运行经费为主。
（三）支持方式
奖励性补助。

（四）管理处室联系方式

管理处室：政策法规和基础研究处
联 系 人：俞成 赵长建
联系电话：0971-8219631、8244525

二、科技基础条件平台

（一）计划定位
围绕青海省“十三五”经济、社会发展需求，重点搭建青海省人口健康与医疗卫生服务、草地生态系统和畜牧业智慧管理平台、特色生物资源保护开发利用等平台；针对现有科技基础条件资源进行整合、重组、优化，有效配置科技资源，运用共建共享机制，构建布局合理、开放高效的资源共享信息平台，提升科技基础条件平台综合服务能力和水平。
（二）支持领域
1. 人口健康与医疗卫生领域
针对青海省医疗卫生服务发展的实际需求，解决国民体质评价、基因组学、骨科、慢性病管理、超声诊断、护理等学科的关键支撑技术平台缺乏的问题，建设国民体质监测、基因高通量测序分析、数字骨科精准化医疗、慢性病队列管理、超声人工智能诊断、一体化护理管理等平台，形成人类基因高通量测序分析能力，应用数字医学和3D打印技术形成精准化、个体化、智能化的骨科数字医疗，建立监测、检测、干预与防控的慢病人群的管理体系，实现超声的远程质控会诊以及护理一体化管理，有效促进我省医疗服务水平的提高
2. 现代农牧业领域
针对青海省草地生态系统及畜牧业可持续发展的关键技术问题，搭建草地生态系统与畜牧业智慧管理平台，形成天空地大数据协同的草场生态智能监测、人工影响天气服务、植保无人机利用、家畜种群动态管理的服务能力，发展和完善草地生态系统水土保持功能、防风固沙功能、水源涵养和牧草供给功能，实现草地生产力维持和提高，推进家畜生产系统精准化，有效支撑高寒草地可持续利用。
3. 生物资源领域
针对青海省特色生物资源保护开发利用及产业发展方面的关键技术平台瓶颈，建设特色生物种质资源保护、天然活性成分分离、食品检测及微生物发酵工程、肠道黏膜免疫和实验动物模型等科技服务平台，开展特色生物种质资源收集、保护、扩繁和利用工作，实现食品、药品的开发、安全检测、质量安全控制等功能，实现模型动物的批量化生产，促进现代生物产业的技术升级和健康发展；建立典型藏药材样品前处理色谱分离标准化技术体系和活性成分生物色谱识别模型，研制藏药材标准品，制定藏药材新标准，建设藏药制剂开发、藏药炮制工艺、藏医药组方和质量标准的大数据库，研发基于深度学习模型的藏医疾病辨证施治辅助决策系统，切实支撑青海省特色生物资源的可持续发展。
4. 环境保护领域
针对青海省生态环境监测评价的应用前景等问题，建设多介质环境地球化学监测与预警、废弃物综合利用大数据服务等平台，查明“水-气-土”多介质污染物时空变化的地球化学“指纹”记录，评价近期生态环境对城市发展的响应过程；建设地质环境信息化、地质遗迹和地貌景观科教与旅游、地质-地球物理数据分析与解译、多介质环境地球化学监测与预警等平台，构建地质环境和遗迹数据库数据库，挖掘地质遗迹点的科学意义和旅游价值，形成完全知识产权的基于大数据的地质地球物理数据分析与解译系统，支撑青海省地下水、地质灾害、矿山地质环境等应用服务，形成开放高效的资源共享网络，提升对政府决策支持、社会公众需求的全方位服务能力
5. 矿产资源领域

针对青海省重要矿产资源的成矿效应、环境承载力监测、旅游资源开发与共享、物质结构研究与资源开发等方面存在的支撑平台不足现状，搭建水-岩-盐体系中钾锂镁硼锶战略资源成矿效应综合信息、盐湖区资源环境承载力监测及预警、GIS信息化的智慧旅游、非晶态物质结构研究专用X射线散射实验、盐湖资源综合利用等科技服务平台，构建不同资源矿床成矿条件和基础数据库，形成盐湖区资源环境承载力监测，评价和超载预警系统，实现盐湖旅游资源的可视化管理与智能应用，开展高能X射线散射非晶态物质结构研究，解决盐湖“镁害”的同时实现镁产品的多元化利用和高附加值，为进一步综合开发青海省矿产资源，提高矿产资源综合利用率提供有效的平台保障。

（三）支持方式、强度和资金配比
无偿资助，企业申报项目时申请资助的专项经费与自筹科研经费比例不低于1:1。
（四）管理处室联系方式
管理处室：政策法规和基础研究处
联 系 人：多杰措  赵长建
联系电话：0971-8244525

三、大型科研仪器购置补贴
（一）计划定位
围绕“青海省“十三五”科技创新规划，重点购置一批能够推动我省相关学科建设的大型科研仪器，进一步提升我省科研条件保障能力。通过大型科研仪器购置及共享，推动各类创新资源向社会开放，围绕大型科研仪器的运用，加强与国内外知名高校、科研院所建立创新协作机制，在人才培养、学科建设、协同创新等方面取得突破。

（二）支持范围
1. 省属科研院所、高等院校、相关事业单位以及与青海省联合共建的在青非企单位；

2. 大型科研仪器设备仪器单台价值应在100万元以上；

3. 大型科研仪器设备仪器应对本行业和我省重点学科建设具有推动作用；

4. 大型科研仪器设备仪器原则上不能为我省其他单位已购置且共享的科研仪器。

（三）支持方式、强度和资金配比
无偿资助，对于立项支持的仪器在仪器购置费上给予70%的专项补贴，申报单位需配套仪器购置费用的30%以及用于仪器使用环境改造、人员培训等其他费用。

（四）管理处室联系方式
管理处室：政策法规和基础研究处

联 系 人：俞成

联系电话：0971-8219631

四、科研基础条件和能力建设专项

（一）计划定位
为贯彻落实《青海省贯彻<国家创新驱动发展战略纲要>实施方案》任务部署，深入实施创新驱动发展战略，提升区域创新能力，加强我省特色优势创新平台建设，针对科研机构等单位基础条件亟待改善、创新能力亟待提升这一现状，设立了青海省科研基础条件和能力建设专项资金，用于支持我省科研机构、高等院校等相关事业单位的科研基础条件改善，进而推动单位的创新能力提升。

（二）支持范围
1. 支持我省科学事业单位开展科研活动所需的房屋建筑物、辅助设施的维修改造、小型科研设备购置以及实验基地条件改善等项目。

2. 仅支持已纳入本单位或地方基础科研条件建设专项三年滚动规划的项目。

（三）支持方式和相关要求
1. 无偿资助，鼓励项目申报单位给予资金配套。

2. 项目申报单位须编制并提交本单位基础科研条件建设专项三年滚动规划。
（四）管理处室联系方式

管理处室：政策法规和基础研究处
联 系 人：俞 成  赵长建
联系电话：0971-8244525
五、县域创新试点县建设专项

（一）支持范围
立足县域经济社会发展基础条件、发展定位、资源禀赋和人才储备,精准施策,因地制宜,以差异化发展突出产业特色、区域优势和功能定位,支撑县域经济发展，形成县域经济社会创新发展的特色和亮点，充分发挥科技创新在县域供给侧结构性改革中的支撑引领作用。

（二）管理处室联系方式
管理处室：农村科技处
联 系 人：常丽娜  苗希春
联系电话：0971-8233815
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